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Орловско  - Курское региональное  обособленное подразделение

Военная служба по призыву

Изменятся ли сроки проведения призывной кампании и возрастная категория граждан подлежащих призыву на военную службу в 2024 году?
В Российской Федерации призывные кампании проходят два раза в год согласно закону «О воинской обязанности и военной службе». Весенний призыв проходит с 1 апреля по 15 июля, а осенний с 1 октября по 31 декабря.
Весной 2024 года призыв впервые пройдет по новым правилам. Верхняя граница призывного возраста с 1 января 2024 года  повышена с 27 лет до 30 лет. Положение закона обратной силы не имеет: граждане, ранее состоящие на учете призывников и переданные в запас по достижении 27 лет до 31 декабря 2023 года,  не  будут подлежать призыву.
Нижний предел призывного возраста решено оставить – 18 лет, потому что многие ребята по различным причинам  хотят пойти служить именно в 18 лет. 
Военная служба по призыву длится также 12 месяцев. Все призванные на военную службу получат назначения на воинские должности в соответствии с уровнем образования, профессиональными навыками, состоянием  здоровья и морально психологическими качествами. При необходимости призванные граждане будут также направляться в учебные части, где в срок до пяти месяцев они будут осваивать современную военную технику, а также получат военно-учетную специальность.
Отправят ли военнослужащих по призыву для участия в  СВО?
Военнослужащие по призыву не будут привлекаться для выполнения задач в зоне специальной военной операции.
Как будет производиться оповещение молодых людей о необходимости явки на мероприятия связанные с призывом на военную службу?
Правила весеннего призыва остаются прежними, документом  оповещения о необходимости явки в военный комиссариат будет традиционная повестка в письменной форме. Как и раньше, сотрудник военного комиссариата или органов местного самоуправления должен вручить ее лично под роспись на работе, в учебном заведении или на дому. Кроме того, военные комиссариаты могут направлять повестки по почте – заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу места жительства или места пребывания призывника.
Согласно постановлению Правительства РФ «О внесении изменений в Положение о призыве на военную службу граждан Российской Федерации» от 24 июля 2023 года, такой порядок сохранится до тех пор, пока не заработает единый реестр воинского учета.
Что делать, если повестка не пришла?
С 2024 года полноценно начнет работать норма (статья31, пункт 2.1 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе»), в соответствии с которой граждане, по какой либо причине не получившие повестку в период проведения призыва, обязаны самостоятельно явиться в военный комиссариат не позднее двух недель с начала следующего призыва.
Если же он не пребывает, возбуждается административное дело, и гражданин привлекается по статье 21.5 КоАП РФ в соответствии, с которой неявка в военный комиссариат влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 30 тысяч рублей.
Как не стать уклонистом?
Если повестка пришла, но призывник не может явиться в назначенную дату на заседание призывной комиссии, то следует подать заявление с объяснением уважительных причин неявки в письменной форме, или  через портал «Госуслуги», приложив к нему подтверждающие документы.
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