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Комитет межрегиональной общественной организации – 
Дорожной территориальной организации профсоюза 
на  Московской железной дороге 
Орловско- Курское  региональное

обособленное подразделение
Юрист консультирует
Гарантии и льготы мобилизованным

      Выплаты:Поскольку призванные по мобилизации граждане приравнены по статусу к военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, то им предоставляются те же выплаты, что и контрактникам. Денежное довольствие последних состоит из месячных окладов в соответствии с присвоенным воинским званием и с занимаемой воинской должностью, а также ежемесячных и иных дополнительных выплат (п. 2 ст. 2 Федерального закона от 7 ноября 2011 г. № 306-ФЗ "О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат"). Размеры окладов по типовым воинским должностям и званиям установлены в Постановлении Правительства РФ от 5 декабря 2011 г. № 992 "Об установлении окладов денежного содержания военнослужащих, проходящих военную службу по контракту". По подсчетам, опубликованным на портале "объясняем.рф", денежное содержание военнослужащего, участвующего в специальной военной операции, составляет не менее 195 тыс. руб. в месяц.

дополнительные льготы для мобилизованных как участников спецоперации
Все участники спецоперации получают статус "Ветерана боевых действий", который предполагает ряд дополнительных льгот, включая:

· коммунальные – компенсация 50% платы за наем и содержание жилого помещения, включая услуги по управлению жилым домом, содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, взноса на капремонт;

· налоговые – освобождение от уплаты налога на имущество на один объект каждого вида (например, одну квартиру, один дом и один гараж), освобождение от уплаты земельного налога с шести соток, региональная льгота на транспортный налог;

· медицинские – после выхода на пенсию ветераны могут обслуживаться в тех же поликлиниках и больницах, к которым были прикреплены в период службы, внеочередное оказание медпомощи в рамках программы госгарантий;

· трудовые льготы – возможность брать ежегодный отпуск в удобное для них время, право на отпуск без сохранения зарплаты сроком до 35 дней, дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 15 календарных дней;

· льготы в области образования – профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование за счет средств работодателя;

· пенсионные льготы – ежемесячные выплаты и доплаты к пенсии (напомним, в настоящее время ежемесячная денежная выплата установлена в размере более 3 тыс. руб.), увеличение пенсии за выслугу лет, по инвалидности или потере кормильца на 32% от размера социальной пенсии.

Объем социальных гарантий зависит от степени участия военнослужащего в боевых действиях и степени риска, которому он подвергся. Наибольший объем гарантий предоставляется лицам, непосредственно участвовавшим в боевых действиях (ст. 16 Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ "О ветеранах").
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