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Комитет межрегиональной общественной организации – 
Дорожной территориальной организации профсоюза 
на  Московской железной дороге 
Орловско- Курское  региональное

обособленное подразделение
Юрист консультирует
И  конечно главный вопрос,  который поступал и поступает до сих пор «Что будет, если не явиться по повестке?» 
         Неявка граждан в указанные в повестке военного комиссариата место и срок без уважительных причин грозит привлечением к ответственности – предупреждением или штрафом в размере от 500 руб. до 3 тыс. руб. по ст. 21.5 КоАП (п. 1 ст. 7 Закона № 53-ФЗ). Также в Уголовном кодексе имеются санкции за уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от нее – вплоть до лишения свободы на срок до двух лет (ст. 328 УК РФ). 

         Однако, как ранее разъяснял Пленум Верховного Суда Российской Федерации в своем Постановлении от 3 апреля 2008 г. № 3, субъектами преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, являются граждане мужского пола, достигшие возраста 18 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, подлежащие в установленном законом порядке призыву на военную службу. Так как мобилизации подлежат лица, пребывающие в запасе, то исходя из разъяснений Пленума ВС РФ, к ним уголовная ответственность по указанной статье не применяется. Но не стоит забывать, что при объявлении мобилизации граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться на сборные пункты в сроки, указанные в мобилизационных предписаниях, повестках и распоряжениях военных комиссариатов, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас (п. 1 ст. 21 Закона № 31-ФЗ).

       Уважительными причинами неявки гражданина по повестке военного комиссариата являются:

· заболевание или увечье, связанные с утратой трудоспособности;

· тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах этих лиц;

· препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

· иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом (п. 2 ст. 7 Закона № 53-ФЗ).

           Все перечисленные причины неявки считаются  уважительными только при условии их документального подтверждения.
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                                        Правовая инспекция труда профсоюза 
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